

# 爸妈安心送快递，街道免费帮带娃

## 雨花区高桥街道开设新就业形态劳动者子女暑期托管班



在高桥街道新就业形态劳动者子女暑期爱心托管班上，托管老师正在为小朋友们上开班安全第一课。长沙晚报全媒体记者 周游 通讯员 唐杰 摄影报道

长沙晚报7月11日讯(全媒体记者 周游 通讯员 唐杰)节假日是快递外卖小哥等新就业形态劳动者最忙碌的时候，暑期如何照顾孩子的生活与学习？如何保障孩子的假期安全？

9日，在雨花区总工会的指导下，由高桥街道工会联合会主办，普识培训学校承办的“温‘新’守护·乐享一夏”新就业形态劳动者子女暑期托管班在高桥街道永祥社区开班，30多个孩子乐享暑假。

“游泳戏水好危险，安全时刻要警醒。遇险助人不袖手，先找大人来求助。”在高桥街道新就业形态劳动者子女暑期爱心托管班上，托管老师正在为小朋友们上开班安全第一课。

“托管班离工作地方很近，课程设计合理，托管环境很好，我既放心又安心，真切感受到了来自工会‘娘家人’的温暖。”8时许，将孩子送到托管班，美团外卖员刘惠清放心地出发工作。

日前，党的二十大代表、全国五一劳动奖章获得者、高桥街道马代表工作室负责人马石光在走访中了解到，随着暑假到来，辖区快

递、外卖小哥纷纷反映“带娃难”。马石光将情况反馈到了高桥街道工会联合会，于是此次暑期托管班应运而生。

前期，高桥街道工会联合会对接辖区多所托管机构开展调研，从专业资质、环境条件、饮食定制、课程设计等多方面综合考虑，选取了此次托管班的服务机构。

此次托管班为期两个月左右，除辅导孩子完成假期作业外，还将根据孩子的年龄特征和兴趣爱好，科学合理安排课程和社会实践活

动，开设了红色教育、安全讲堂、健康知识普及、课外阅读、益智游戏、绘画等特色课程。

值得一提的是，此次面向快递外卖小哥等新就业形态劳动者的暑期托管服务是全免费的，在托管班除了最基础的午晚餐、午休等服务外，还根据快递外卖小哥工作时间不固定的特点，延长了托管服务时间，实现随时可送，随时可接。通过既“托”又“管”还“教”的方式，丰富孩子们的暑期生活，解决辖区新就业形态劳动者家庭的带娃烦恼。

# “你买我鸡苗，长大后我高价回购”

## 浏阳破获的跨省订单农业诈骗案入选全国依法打击“坑农骗局”典型案例

长沙晚报7月11日讯(全媒体记者 颜开云 通讯员 张可夫 实习生 李乐姿)农业公司以“每斤22元回收成品鸡”为卖点，向农户高价销售“问题鸡苗”，雏鸡大量死亡后，该公司却要各种花招玩失联……近日，农业农村部办公厅、公安部办公厅与市场监管总局办公厅联合公布5个依法打击以“订单农业”为名设骗局坑农的典型案例，其中浏阳市破获的跨省订单农业诈骗案入选。

### 以高价回收诱骗农户签合同，鸡苗死亡卖家失联

2021年6月起，浏阳市农业农村局接到多起群众举报，称该市某农业公司涉嫌非法经营劣质鸡苗。

经浏阳市农业综合行政执法大队调查，该公司无种畜禽生产经营许可证，以“每斤22元回收成品鸡”为卖点，诱骗多个农户签订鸡苗购销合同，以远高于市场的价格向农户销售未经检疫的“问题鸡苗”，农户饲养后雏鸡死亡率在90%以上。

“我是从短视频平台上看到鸡苗销售信息的，按照合同，对方承诺高价回收成品鸡。但鸡苗出问题后，却怎么也联系不上商家。”

养殖户王先生表示，自己一次性购买了3000只鸡苗，每只价格6.27元，共付款18800元。随后，他收到从苏北某孵化厂发出的鸡苗，没想到短短一周，鸡苗大量死亡。

“面对农户的追偿，该公司非但不承担责任，反而通过更换名称和办公地点、谎称破产注销、关机失联等方式逃避受害农户追偿。”浏阳市农业综合行政执法大队执法人员表示，一年内陆续收到外地不同养殖户的9起类似投诉。

经过会商讨论，执法人员认为这些“订单农业”的投诉背后可能存在涉嫌诈骗的团队运作。初步调查后，2022年5月，浏阳市农业综合行政执法大队将相关线索和证据移交至浏阳市公安局，形成办案合力。

### 名为“订单农业”实为合同诈骗，21人被判刑

经公安机关深入调查，一个以张某某、胡某某为首的犯罪团伙浮出水面——该团伙在浏阳市、华容县、长沙县等地注册多家公司，在不具备种畜禽生产经营资质、没有回购资金和销售渠道的情况下，诱骗农户签订虚假的鸡苗购销合同，并收取高额购苗款。

至案发时，犯罪嫌疑人已形成包括公司

法定代表人、“业务经理”、“业务员”、“技术员”等一条龙“服务”的犯罪团伙。其中，法定代表人通过租赁厂房、购置废弃孵化设备等方式对公司进行包装；“业务员”通过电话、网络平台向农户推介涉案鸡苗，邀请农户到公司参观；“业务经理”诱骗农户签订鸡苗购销合同。

“为逃避法律制裁，违法行为人在合同中将农户责任规定得清晰明确，自身责任则规定得比较模糊，发生纠纷后以农户违约在先为由为自己开脱。”执法人员介绍，“售后专员”会利用合同条款推卸责任，拖延受害农户索偿。当受害农户、相关投诉举报达到一定数量后，违法行为人迅速更换企业名称和办公地点，换个“马甲”继续行骗。

浏阳市公安局会同农业农村局将案情相似、案发时间相近的几十个案件串联起来，通过分析受害农户证词和违法行为人供述，核查公司经营资质和资金账户，以及追溯涉案鸡苗来源等方式，证明违法行为人自始不具备履行合同能力，涉案合同系通过虚构事实、隐瞒真相的方法诱骗受害农户签订，进而准确识别出合同诈骗的实质。

在掌握充分证据后，2022年7月20日，浏阳市农业综合行政执法大队和公安机关联合

行动，果断出击，一举捣毁了该犯罪团伙。经调查，该团伙共向江西、四川、湖南等8省的75个农户销售“问题鸡苗”，销售金额298万元。2023年10月，浏阳市人民法院以合同诈骗罪对张某某、胡某某等21名犯罪嫌疑人依法追究刑事责任，其中张某某被判处有期徒刑六年六个月，胡某某被判处有期徒刑四年两个月。

### 案件警示

#### 不要相信“一本万利”

《中华人民共和国刑法》第二百二十四条规定，以非法占有为目的，在签订、履行合同过程中，骗取对方财物，数额较大的，构成合同诈骗罪。本案中违法行为人以“订单农业”为幌子实施诈骗，欺骗性和迷惑性极强。广大农民群众务必要谨慎甄别各类商业宣传和广告，不要轻信网络平台、电话销售中所谓“特色”种养项目的宣传推介，更不要相信“一本万利”。已签订合同的，要留存好合同文本、转账记录等关键证据，一旦察觉上当受骗，及时向有关部门举报并协助提供相关证据材料。

## 凉享自然，夏季沅山好纳凉

长沙晚报7月11日讯(全媒体记者 刘军)11日晚，“凉享自然 康养沅山”2024年湖南生态旅游节暨沅山第五届康养避暑旅游季在湖南省青羊湖国有林场城大片区启动。

本次活动以“凉享自然 康养沅山”为主题。开幕式后将陆续开展9个相关活动，即“凉享沅山 激情漂流”——漂流系列活动、“一座茶山上的避暑小镇”——每周大舞台活动、“讲好沅山故事”——沅山风景名胜微宣讲竞赛活动、“音”你而来，放纵一“夏”——炭河电音泼水节、“一起去露营”——沅山之夜·森林露营啤酒音乐节、“沅山盛夏 避暑解压”——网络达人打卡沅山、相约三千年，走进炭河里”美术作品展览、“沅山风华 笔墨传情”征文活动、沅山山地自行车赛等。

沅山被称为长沙市的“小西藏”，这里森林覆盖率超90%，夏季白天天气温低于长沙城区约6℃，夜间低10℃以上，负氧离子最高可达每立方米15万个。位于沅山范围内的湖南省青羊湖国有林场拥有“国家青少年自然教育绿色营地”等4个国家级生态名片及“湖南省森林康养示范基地”4个省级生态名片，生态旅游多元、生态产品优质。

省林业局相关负责人表示，希望以活动为契机，充分发挥沅山的“凉”资源优势，进一步推动“文+旅+农+森林康养”深度融合，实现产业惠民、乡村振兴，促进沅山风景名胜康养避暑产业高质量发展。

活动现场还推出了沅山风景名胜避暑季两日游精品线路：漂流+沅山康养避暑、露营+密印景区+炭河里青铜博物馆、炭河古城。

### 上接1版

发明双液动力机组的耦合控制技术，解决了液压机组实现大功率和驱动多个工作装置时能量充分利用的问题；发明双动力头协同驱动技术，解决了软土施工泥浆护壁的污染和塌孔、极硬岩石钻孔效率低成本高、穿越地下溶洞时成孔难和混凝土灌注严重超标难题。

……

诸多发明创新之中，不仅有应对不同工法的需要，也有为满足客户需求而孕育的新技术。

例如“多级组合型大角度变幅机构便捷立桅技术”和“上下车快捷分离机构”。

别看名字长，解释起来也不难。

超大型设备往往存在运输容易超重超高的问题。解决方案一般都是化整为零，拆了运、运到装。

但这又衍生出另一个问题，传统的安装方式，即便过程顺利也需要一天左右。

而便捷立桅技术，使得安装不再需要吊车辅助，快捷分离机构则让安装像“拼积木”一样简便，从而实现了整机转运效率提升80%以上。“不仅为客户解决了运输难题，而且安装时间也缩短至几个小时。”朱建新表示。

### 记者手记

#### 当创新成为习惯，“夺冠”水到渠成

走进山河智能展厅，绝大部分产品的背后，都是原创技术。“不抄作业，不躺平。”在山河智能的年轻一代看来，自主创新已经成为一种习惯，并且甘于默默为此奉献。

以此次夺冠的产品为例，记者感受到，山河智能并没有把冠军当终点，反而是新的起点。

正如该产品的研发团队成员所言，“冠军并不是永久的，我们还计划加大研发投入，到桩工机械发达国家和地区去，与顶尖品牌‘交手过招’，然后取长补短，站稳脚跟！”

### 秘诀3 稳固的核心科研团队

全液履带桩架成为国家级单项冠军，实至名归。但18年来，研发人员为之付出的努力，也让人敬佩。

2006年，山河智能创始人何清华带领团队，分析国内外产品的优劣势，对全液履带桩架进行自主开发。

研发之初，面对可借鉴产品少、缺乏实际经验以及产品

“讲文明 树新风”公益广告  
—— 文明健康 有你有我 ——

# 一菜一筷 一汤一勺

## 健康 · 卫生 · 文明

